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                             «Πρώτες Βοήθειες και Ασφάλεια στο Σχολικό περιβάλλον»  

                             Εκπαιδευτικές Παρεμβάσεις από τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό 

 

Η Δ/νση Δ/Θμιας Εκπ/σης Αχαΐας  μέσω  της Υπεύθυνης Αγωγής Υγείας  σε συνεργασία 

με το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών Πάτρας του Ελληνικού 

Ερυθρού Σταυρού, διοργανώνει εκπαιδευτικές παρεμβάσεις για τους μαθητές/τριες  και για 

τους εκπαιδευτικούς σε θέματα «Πρώτων Βοηθειών και Ασφάλειας στο Σχολικό 

περιβάλλον». 

Ο παράγοντας της  υγείας και της ευημερίας είναι της από 17 στόχους της Ατζέντας για 

την Αειφόρο Ανάπτυξη (2030 Agenda for Sustainable Development). Το τρίπτυχο Επιβίωση, 

Ευημερία, Μετασχηματισμός καθοδηγεί την Ατζέντα 2030 για την Αειφόρο Ανάπτυξη στον 

τομέα της υγείας. Η υγεία του ατόμου σε κάθε στάδιο της ζωής του επηρεάζει την υγεία του στο 

μέλλον και έχει σωρευτικά αποτελέσματα για την επόμενη γενιά. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται 

στην υγεία και ευημερία των γυναικών, των παιδιών και των εφήβων.   

Με προσανατολισμό στους παραπάνω στόχους, στο πλαίσιο των Καινοτόμων Δράσεων 

της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας και συγκεκριμένα των Προγραμμάτων Σχολικών 

Δραστηριοτήτων τα οποία άπτονται του τομέα Αγωγής Υγείας, η παρουσία και προσφορά του 

Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού υπήρξε πολύ σημαντική. Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός είναι 

οργανισμός συνυφασμένος από την ίδρυσή του με τις Πρώτες Βοήθειες, τη Διάσωση και την 

παροχή Υπηρεσιών Υγείας στην Ελλάδα. Οι Εκπαιδευτές του Σώματος Εθελοντών Σαμαρειτών, 

Διασωστών και Ναυαγοσωστών Πάτρας, θεωρώντας πρωταρχικής σημασίας την ασφάλεια στον 
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ευαίσθητο χώρο του σχολείου, πραγματοποιούν επί σειρά ετών ενημερωτικές παρεμβάσεις στα 

σχολεία της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας.  

Συνεχίζοντας την τρέχουσα σχολική χρονιά 2022-2023, οι εκπαιδευτικές παρεμβάσεις  

πραγματοποιούνται στον χώρο του σχολείου με την παρουσία εκπαιδευτικών και έχουν 

διάρκεια δύο (2) ώρες. Οι ομάδες των μαθητών κάθε φορά δεν θα πρέπει να ξεπερνούν τα 

εκατό (100) άτομα. (Αυτό εξαρτάται βεβαίως και από τις συνθήκες σχετικά με τον covid - 19 και 

θα εναρμονίζεται με τις εκάστοτε ΚΥΑ). Περιλαμβάνουν τα παρακάτω αντικείμενα θεωρητικής 

και βιωματικής εκπαίδευσης: Μέτρα ατομικής προστασίας, Ασφάλεια σκηνής, Κλήση για 

βοήθεια, Πνιγμονή, Θέση ανάνηψης. Μετά την παρουσίαση, ακολουθεί συζήτηση και δίνονται 

απαντήσεις στις ερωτήσεις τόσο των μαθητών όσο και των εκπαιδευτικών.  

Οι παρεμβάσεις υλοποιούνται αποκλειστικά από εξειδικευμένους εθελοντές 

εκπαιδευτές του Σώματος Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών Πάτρας του 

Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού: ΑΛΕΞΑΚΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΑΥΓΟΥΣΤΑΤΟ ΔΙΟΝΥΣΙΟ, ΒΛΑΧΟΚΥΡΙΑΚΟ 

ΚΥΡΙΑΚΟ, ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟ ΑΘΑΝΑΣΙΟ, ΚΑΠΟ ΙΩΑΝΝΗ, ΚΑΤΣΩΡΑ ΣΠΥΡΟ, ΚΟΛΟΚΟΥΤΣΑ 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΚΟΣΚΙΝΑ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΚΟΥΒΕΡΙΑΝΟ ΕΥΡΙΠΙΔΗ, ΚΟΥΤΡΟΜΑΝΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΜΠΟΥΣΙΑ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟ, ΠΑΣΣΑ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΤΣΑΜΟΛΙΑ ΑΝΤΩΝΙΑ, ΤΣΙΡΙΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΤΣΙΡΜΠΑ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΧΑΛΙΩΤΗ ΔΗΜΗΤΡΙΟ. 

Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή των σχολικών μονάδων στο πρόγραμμα είναι 

προαιρετική και πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη του/της Διευθυντή/ντριας και του 

συλλόγου διδασκόντων, έτσι ώστε να μην παρακωλύεται η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

Οι παρεμβάσεις είναι δωρεάν και προαιρετικές για τους μαθητές, ενώ για τη συμμετοχή τους 

απαιτείται η έγγραφη συγκατάθεση των γονέων /κηδεμόνων τους. 

 Επίσης, κατά την υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος απαιτείται να είναι 

εξασφαλισμένη η προστασία των προσωπικών δεδομένων των μαθητών/τριών βάσει της 

ελληνικής και ευρωπαϊκής νομοθεσίας, να μην επιτραπεί σε καμιά περίπτωση η φωτογράφιση, 

βιντεοσκόπηση ή ηχογράφηση των μαθητών /τριών, ούτε η διάθεση ή προβολή οποιουδήποτε 

υλικού ή προϊόντος που αφορά σε έμμεση ή άμεση διαφήμιση παροχής υπηρεσιών ατόμων ή 

φορέων, ή προώθηση προϊόντων, καθώς και η προβολή μη εγκεκριμένου από το Υπουργείο 

Παιδείας εκπαιδευτικού υλικού.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι κατά την υλοποίηση του προτεινόμενου εκπαιδευτικού 

προγράμματος προτεραιότητα θα πρέπει να δοθεί στην αυστηρή τήρηση των υγειονομικών 

πρωτοκόλλων για την αντιμετώπιση των επιδημιολογικών κινδύνων και τη μείωση της 

πιθανότητας να εκτεθεί το εκπαιδευτικό προσωπικό και το μαθητικό δυναμικό των σχολείων σε 

επικίνδυνο φορτίο, με βάση τις οδηγίες της πολιτείας και των υγειονομικών οργάνων για την 

αντιμετώπιση της επιδημικής κρίσης. 



 

        Επιπλέον, σας ενημερώνουμε ότι υπάρχει η δυνατότητα υλοποίησης ενδοσχολικών 

επιμορφώσεων για τους εκπαιδευτικούς από τους εξειδικευμένους εκπαιδευτές του Σώματος 

Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών Πάτρας. Οι επιμορφώσεις αυτές 

πραγματοποιούνται απογευματινές ώρες, εντός σχολικής μονάδας με τη συμμετοχή τουλάχιστον 

15-20 εκπαιδευτικών. Στόχος των ανωτέρω επιμορφωτικών προγραμμάτων είναι η 

ευαισθητοποίηση και η απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων βασικών Πρώτων Βοηθειών από τους 

εκπαιδευτικούς, προκειμένου, εάν χρειαστεί, σε μια επείγουσα κατάσταση, να τους δοθεί η 

δυνατότητα να ενεργήσουν κατάλληλα και με αυτοπεποίθηση μέχρι την παροχή εξειδικευμένης 

βοήθειας 

Για τον καλύτερο προγραμματισμό της υλοποίησης των εκπαιδευτικών παρεμβάσεων, 

τόσο για τους εκπαιδευτικούς όσο και για τους μαθητές/τριες, παρακαλούνται οι 

ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί να δηλώσουν συμμετοχή αποστέλλοντας συμπληρωμένη τη 

συνημμένη αίτηση, χωρίς διαβιβαστικό, στην ηλεκτρονική διεύθυνση του γραφείου Αγωγής 

Υγείας  Δ.Δ.Ε. Αχαΐας:  health-promotion@dide.ach.sch.gr   

 

 

                                                                                             Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Δ.Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ 
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